1. Hatvanyfiiggvények f(x)=x* (acR)

1.1. a=neN"’

a)

b)

flz) =" (ne M)

4

n paros (PlL: =%, 2%, 2% sth.)

D_Ir =R

Ry = [0, oc)

ZH = {0}

piros

nem monoton (szgig. mon. estkkend |[—oc, 0]-on
szig. mon. ndvelovd [0, 0o )-on)

n pératlan (PL: 2% 2% =7 sth.)

Di=R

Ry =R

ZH = {0}
paratlan

sgig mon. novo

1.2. a=1/n

a)

b)

flz) = o= (ne{2,3.4,...1

n pares (PL: /r, 3%, &7 sth.)

D_lr = [[]. =)
R_l" = [':l.. |
ZH = {0}

sgig. mon. névd

n paratlan (PL: &=, ¢F, 77 sth.)

Di=R
Li=E
£H = {0} —8
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paratlan
sgig. mon. nove




1.3. a<0, aeZ

b)

flz) == (n € N¥)

n paratlan (PL: % ;15- sth.)

Dy =R {0}
Ry =R" {0}
ZH =1
paratlan

L . P \
nem monoton (szig, mon. csbkkend a {—oc,0) és
a (0, oo j-okon)

n paros (PL: 27, 2 sth.)

Dy =R" {0}
Ry =R*
ZH=1¢
paros

nem monoton (sgig. mon. névekvd a (—oo, 0)-on,

szig. mon. csokkend a (0, oo)-on)
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1.4. Osszehasonlitis: aeR, 0<x

y a
X figguéenyek (0<x )

a=1

a<0

f<a<1

-w» |



2.1.
a) flz)=a"
aes (0,1) (Pl
Di=R
Ry =(0.2c)
ZH=0

szig. mon. csdklend

b)
ae(1,20) (Pl.:
D;=R
Ry =i0,00)
ZH=1u

sgig. mon. novd

2.2. ;
(x) =log x

a) fl. :I g 8

a= (0.1)

Dy =Rt

Ry =R

ZH = {1}

szig. mon. csolklkend
b)

ac(l,aoc) (Pl.:

D_Ir=E+
Ry=Fk
ZH = {1}

sgig. mon. novd

2. Exponencidlis és logaritmus fiigvények

(a e Rt {11

(2)7 ()" (

27,107, e* sth.)

fa s Rt

)
)" sth.)

AL

(PL: locr*r' logﬁz log 4T sth.)

logoar. lg =, Inx sth.)
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2.3. Osszefoglalé abraik

a1

a=1

eS|

g™ Flggvének
ghbrazolasa

T<a
T=3
-t

L

log_a (%) frggvények
ghrazolisa

log_a (x)
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3.a) Trigonometrikus fiiggvények

1. flz)=sn=x

Dy=R
Ry =[-1,1]
ZH = {kr | k = Z}
paratlan, periodikus (p=2w)
nem monoton (szig. mon. névs a
{—F + 2kw. T + 2kmwj-okon (k £ E),
szig, mon. cstkkend a
(F + 2km, 3% + 2km)-ckon (k = B))

2. flz)=cosx

D;=R
Ry =[-1,1]
IH={F +kn|kei}
paros, periodikus (p=27)
nem monoton (szig. mon. novo a

(—m + 2k, 2kw)-ckon (k = &),

szig, mon. cstklkend a
(2km, 7 4+ 2kw)-okon (k = E))

3. fizx)=tgx

Dy =R\{F+Fkr|keci}
R;=R
IH={kx |k =L}
paratlan, periodikus (p=m)
nem monoton (szig. mon. névd a
(=% +km, &+ km)-ckon (k = Z))

4. flz)=ctgx

Dy =R\ {kr|kecZ}

Ry=R

H={f+kr|kei}

paratlan, periodikus (p=m)

nem monoton (szig. mon. csokkend a

(b, m + km)-ckon (k= &)
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3.b) Trigonometrikus fiiggvények inverzei (arcus- 1v.)

1. flz)=arcsinz

u
k
arcsinr 7T
D_,f = —1_1] I
Ry~ |4 3] s
' —1
ZH = 0] RN —
paratlan ) 1z =
sEig. mon. névo
r-3
2. flz) = arccosx
¥
k
o
EJ, = [[[]_1__]1] ATCCOS T
s =07 z
ZH = {1} z
seig, mon. csiklend I T
e
3. flz) = arctgx
u
e —— o —
Df =R .. arctgx T
Ry=(-%.%) T
ZH = {0} . , -
paratlan -7 1 )
szig, mon. nivd B}
___________________ _-_%_________________
4. flz) = arcctgx
u

D=
Ry = (0,7) \ “F
— : arcetg x
ZH = I
sgig, mon. csikkend 7T




4. Hiperbolikus fiiggvények és inverzeik

e*—e™
4.1. sh(x):= (sinus hyperbolicus)
Dom(sh)=R, Im(sh)=R,
paratlan fv., szig. mon. n6 => invertalhato: (Area sinus hyp.)

sh™}(y) = Arsh(y) = In(y ++/y? +1)

Ilm sh(x) =-00, limsh(x)=+o0.

yl3 . . . . . . m |
2 . 1% .
y=sh(x) Arsh()
i =
X ik ik T - "
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_1 |_|,
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4.2. ch(x):= (cosinus hyperbolicus)
Dom(ch)=R, Im(ch)=R,
paros fv., x>0 esetén szig. mon. nd => invertalhato: (Area cosinus hyp.)
lim ch(x) = lim ch(x) =+ . ch(y) = Arch(y) = In(y +y? -1)




sh(x) _e*—e”
ch(x) e*+e™
Dom(th)=R, Im(th)=(0,1),

4.3. th(x):= (tangens hyperbolicus)

paratlan fv., szig. mon. né => invertalhatd: (Area tangens hyp.)
limth(x) =-1, limth(x)=+1. th(y) = Arth(y) = = |nG+ y] (lyl<1)
|
yt3 : -
| Arth)
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4.4. cth(x):= L e+ e_ (cotangens
th(x) e* —e™

hyperbolicus)
Dom(cth)=R\{0}, Im(cth)=R\[0,1],

paratlan fv., két aga szig. mon. csokken =>  invertalhato: (Area cotangens hyp.)

limcth( =1, limcth(x) = +1. cth’(y) = Arcth(y)_—ln(1+ ij (y}>1)
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5. Egyéb (nem elemi) fiigovények

L f(x) =zl

Az abszolitértél definicidja:

|| ==
D= Uy
Rj = [0,00) T =l
ZH = {0} 1
péros 1
nem monoton (szig. mon. estkkend [ —oo, 0]-on, .
szig, mon. névekvd [0, 0o)-on) T C

2. flz)=sgnxr

A sign definicidja:

L. ha =z#0
signT = =T )
{ 0, ha z=0

Dy=R
Ry={-1,0,1}
ZH = {0}
paratlan

moncoton novi

3. flx)=|a]

Ayp egésgrész definicidja: [r] '= max{m | m € E,m < z}

Yy
D; =R I L
Ry=Z 5 11-- *—C
ZH = [0,1) —|—_|—_|—Q—m-
o —r1 *
monocton novo
—o 12

4. flz) ={=}

A tortrész definicidja: {z} = = — [2]

D; =R
Ry = [0,1)
ZH=T

periodikus (p=1)
nem monoton (szig. mon. ndvekvd az [m, m +1)
intervallumokon (m = )
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